1981 OSS Sinavi Soru ve
Cozumleri

1. x>0 olmak kosulu ile 2x+1, 3x+1, 4x+1
sayilarn bir dik Gg¢genin kenar uzunluklarini
gostermektedir. Bu tcgenin hipotenls uzun-
lugu kag birimdir?

A) V12

B) 2J9 C) 10 D)5 E)11

Coziimiinii Gormek icin Tikla

2. Bir satici, a liraya aldigi bir mah karla 200
liraya, b liraya aldidi ikinci bir mahl da zarar-
la yine 200 liraya satiyor. a ve b fiyatlariyla
ilgili asagidaki bagintilardan hangisi dogru-
dur?

A) b<a<200
D) b<200<a

B) a<b<200 C) a<200<b
E) 200<b<a

Cozimuniu Gormek igin Tikla

3. a<b, c<0 ise, asagdidakilerden hangisi yan-
listir?

A) 2a<a+b B) a+b<2b

E)a«;a':'b

C) ac<bc
<b

D) a+c<b+c

Coziimiinii Gormek igin Tikla

4, 1ki basamakh bir sayinin rakamlarinin yer-
leri dedistirilirse, sayl 27 buydyor. Bu sayinin
rakamlarn arasindaki fark asagidakilerden
hangisidir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)S

Cozimiuni Gormek igin Tikla

2a+1

5. 1<a<10 kosulu ile bayad: kesrinin

10 katinin bir tamsayi olmasi icin a ya verile-
bilecek degerlerin toplami nedir?
A) 11 B)10 C)8 D)7 E)6

Coziimiinii Gormek igin Tikla

6. ot ol 0 olduguna gore, asagidakilerden

hangisi kesinlikle dogrudur?

A) a>0
D) a=0

B) c<0
E) c>0

C) a+c=0

Coziimiinii Gormek icin Tikla

I II III

v v
Yukarida ayn merkezli ikiser cemberden olusan
I, II, I1I, 1V, V sekillerinde distaki cemberler, es
(esit) tabanli bes dik koninin tabanlarini gos-
termektedir. Icteki cemberler ise tabana esit
uzakhktaki dik kesitlerin, taban lzerindeki dik
izdusumleridir. Hangi sekilde gosterilen koninin
yuksekligi en buyuktur?

A)I B)II CII D)IV E)V

Coziimiuni Gormek igin Tikla

Yandaki sekli olustu-
ran dortgenlerden
her birinin iginde bir
sayl bulunmaktadir.
Yatay siradaki dort-
genlerde bulunan
sayilarin en buyudu
x, dikey siradaki
dortgenlerde bulu-
nan sayilarin en ku-
cugu ise y dir. Hem yatay, hem dikey siradaki
dértgenlerde, x ve y den farkh bir a sayisi
vardir. Buna gore, a, x, y sayilar igin asagi-
daki badintilardan hangisi dogrudur?

ITT

<[ T_

a] I 1 __Ixl |

A) x>a>y
D) a>y>z

B) x>y>a
E) y>a>x

C) a>x>y

Coziimiinlii Gérmek icin Tikla

9. Birler basamad@i 3 olan ve 9 ile bolunebilen
ug basamakli sayilar abc bigiminde yazilacak-
tir. a>b>c kosulu ile boyle kag tane say! yazi-
labilir?

A) bir B)iki C) Ug

D) dért  E) bes

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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10. Bir 6grenciden, verilen bir x sayisini 35
ile carpmasi istenmistir. Ogrenci, sonucu
5705 bulmusg; fakat islemi kontrol ederken
verilen x sayisinin 0 olan onlar basamagini 6
olarak gorddgunu saptamistir. Buna gore,
dogru sonug asagidakilerden hangisidir?

A) 2805 B) 3605 C) 4705
D) 6505 E)7805
Coziimiinii Gormek icin Tikla
11.
I o m IV Vv
K M N P i
. ke o o A e P =

3 4 10 2 1

Yukaridaki citkarma islemlerinin her birinde harf-
ler, pozitif sayilar géstermektedir. Islemlerden
hangisinde, kicuk harfle gésterilen sayidan bu-
yuk harfle gosterilen sayi cikarilirsa, bu bes ¢gi-
karma isleminden elde edilen farklarin toplami
sifir olur?

A)I B)II C)III D)IV E)V
Coziimiinii Gormek igin Tikla

12. a+b toplami sabit olan (a, b) gibi sayi giftle
rinde, la-b | mutlak degeri en kicuk olan cift icir
(a.b) carpiminin dederi en blyuktidr. Buna gore,

A ve B pozitif tamsayilar ve
A=4-+x| .
ise,
B=6-X
A.B carpiminin en buyuk dederi kactir?
A)24 B)25 ()26

D)28 E) 30

Cozimiuni Gormek igin Tikla

5 x? -mx + 36
(x =1)(x-5)
yidir. Bu kesrin sadelestirilebilir bir kesir oldugu
bilindigine gore, sadelesmis bicimi asadidakiler-
den hangisidir?

kesrinde m pozitif bir tamsa-

A)x 3 B)x—4 C)x—18
X-5 X-1 X-5
D)x 9 E)x-36
X-1 X-5

Coziimiinii Gormek igin Tikla

14. a,b ve x tamsayilardir.

b-1
al =X:2<x<5 a+b=8

;

b

ise, b-a asadidakilerden hangisidir?

A) 6 B) 4 Cc)o D) -2 E) -6
Coziimiinii Gormek igin Tikla

15. 0<aZ<l ise, ab=1 ifadesinde a artan de-
gerler alirken b nasil dedisir?

A) Sabit kalir B) Azalarak 1 olur
C) Artarak 1 olur D) Pozitif olarak artar
E) 1 den sifira dogru azalir

Coziimiinii Gormek igin Tikla
16.

I. x+y+z
II. (x+y)*+z°
III. (x+y)Y+z
IV. x*+y%4+2°
V. x%+yt+z°
Sifirdan farkh x, y, z gibi ¢ reel (gercel) sayi

A) I, 11
D) II, V

B)IV,V C)I, III
E) II, III

Coziimiinii Gérmek igin Tikla

17.
X y
2 o 7
3 5 10

Yukaridaki tabloda verilen ve y dederleri ara-
sinda y=ax+b biciminde bir baginti vardir.
Bu badinti ile birlikte y=2x+5 bagintisini da
saglayan x degeri asagidakilerden hangisidir?
A)l1 B)2 C)3 D) 4 E)S
Cozimiuni Gormek igin Tikla

18. A(-2, 3) noktasinin y=-x dogrusuna gdére
simetrigi B ise, B noktasinin y=-2 dogrusuna
gore simetrigi olan C noktasinin koordinatlan
nedir?

A) (-3, -6)
D) (-10, 2)

B) (-4, 1)
E) (4, -3)

C) (-2, 1)

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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19. 23. Bir sinifta matematik dersinden basari

Yandaki gekildeki B gosterenler % 60, bu dersten 8 in Gstiinde
yatay ve egik dogru not alanlar, basari gésterenlerin %20 sidir.
pargalar] bwbmpe Ayni sinifta, cografya dersinden basari géste-
paraleldir. Seklin renler % 90 dir. Bu sinifta cografya dersinden
Gevre U{””"JQU__"'U basan gésterenlerden matematik notu 8 in
cm olduguna gdre, tstinde olanlar, en az yuzde kactir?
B ye A noktalan 4 A
arasindaki, 0 o ; A) 10 B) 8 C)é6 D)4 E) 2
noktasindan gegmeyen kirik gizginin uzunlugu
kac cm dir? Coziimiinii Gérmek icin Tikla

ARE oo . 100
A) 26 B) 25 C) 24 D) 20 E) 18 24, = m faiz fmmulunde, n _T ve

t=0 kosulu, asadidakilerden hangisini kesin

Coziimiunii Gormek igin Tikla olarak gerektirir?

BQuidaki ifadelerden ikisi sifira esit kilinabilir. B
Yandaki sekildeki ayni

merkezli gemberlerin

1 JR yangaplari sirasiyla 1, 2,
3, 4 cm dir. Ardisik iki
gember arasinda kalan 25.

A) FzA B) 0=F<2A C) 0<F=2A
D) 0<F=A E) F>2A
Coziimiuni Gormek igin Tikla

alanlar I, II, I1I ile
gosterilmistir. I alani, bir Sorular
situn grafidinde 3 cm ce 1 |12 |3 |4 |5
yuksekliginde bir dikdortgenle gosterilirse, III % 1 |lE |H |E |E [H
alant ayni grafikte kag cm yuksekliginde bir dik- =
dértgenle gosterilir? = ILIE |H |H|E |H
A TII|H |[E |H|E (E
A)S B)6 C)7 D)8 E)9 S wHIE |[E[HI[E
S vE|[E [H|E [H

Cozimiuni Gormek igin Tikla

Bir kisiye dogru olanlara Evet (E), yanhs olanla-

21. ra Hayir (H) yazarak cevaplayacagi bes soru veriliy
A Verilen sekilde olarak seciyor. Buna gére, dogru olan cevaplara
BCl=2 cm bicimi hangisidir?
8 |AC|=8 cm
ABC genis acl A)I B)II C)III D)IV E)V
olduguna gdre,
B 2 (¥ |aB | uzunlugu kag Coéziimiinii Gérmek igin Tikla
cm olabilir? 26. Uretilen bir malin maliyeti x ve satig fiyati y
dir. Bu malin satis fiyatinin hesaplanmasi igin:
A) 8 B) 7 Cc)é D)5 E) 2 I. y=2x-150
II. y=x+100
Coziimiini Gormek igin Tikla biciminde iki baginti dnerilmistir. Uretilen malin
22. Kesisen dogrulardan olusan bir sekilde timu satilabildigine ve satis fiyatinin hesaplan-
belirleyici tg ozellik agagida verilmistir. masinda I. bagintiyr kullanmak daha karl oldu-
I Sekil dort dogrudan olusmaktadir. guna gore, x maliyeti icin asagidakilerden han-
II. Her dogru diger Ggunu kesmekte- gisi dogrudur?
dir.
II1. Her kesim noktasindan iki dogru A) x>25 B) x>50 C) x>75
gegmektedir. D) x>125  E) x>250

Buna gore sekilde kag kesim noktasi vardir?

Coziimiinii Gormek igin Tikla
A) 4 B) 5 C)é D)7 E) 8

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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27.
[ s e T
[eeasesa=sl e
--------- It
F—20 ecm—

Taban ¢api 2R=20 cm olan silindir bigimindeki
bir kapta, baslangicta 200 = cm® su vardir. Bu
kaba yeniden su konmakta ve kaptaki suyun h
yuksekligi, t zamanina gore

h=at+b
bagintisi ile degismektedir. Bu kaba su konma-
ya basladiktan 2 sn sonra suyun yuksekligi 8
cm olduguna gore, 3 sn daha sonra (besinci sa-
niye sonunda) suyun yuksekligi kac cm olur?
A)32 B) 23 C) 19

D)17 E) 14

Cozimiuni Gormek igin Tikla

(=)

—-— N W b

e o o -

ot erenn=-
v

2 3 wi

Verilen sekilde A ye B bitkilerinin boylarinin

yillara gére degisimi gosterilmistir. Bu degi-
sime gore 10. yilda, bitkilerin boylar arasin-
daki fark kac birim olacaktir?

A) 15 B) 12 C) 11
Cozimiuni Gormek igin Tikla

D)10 E)9

29. (Bu soru iptal edildi)

Bir cembere ait asagidaki bilgilerin hangisinin
verilmesi bu cemberin yaricapini bulmak igin
yeterli degildir?

A) ki kirisi

B) Bir kirigi ve bu Kirigi goéren gevre acisi

C) Bir kirisi ve merkezin bu kirise uzakhgi
D) Farkl iki tedeti ve birinin degme noktasi
E) Bir kirigi ve bir tedeti

Coziimiinii Gormek icin Tikla

30. Bir dikdértgenin eni % U kadar kacgulta-

5
Itr, boyu % 0 kadar buyultdliurse alani ylzde

kac¢ oraninda degisir?

A)15 B)20 C)25 D)30 E)35

Coziimiinii Gormek igin Tikla

31. Bir kapan alani b cm? dir. Ikinci bir ki-
pin hacmi bu kipiin hacminin ¢ katidir. ikinci
kiipun alani kag cm? dir?

A bi2  B) cdb?
D) vb%c  E) Vb

Coziimiinii Gormek igin Tikla
32. Bir tuccar, x kg ik mal satisindan y lira kar

saglamaktadir. x ile y arsinda, y=2x-7 bigimin-
de bir baginti vardir. y nin negatif degerleri za-
rari goésterdigine gore tuccarin, satistan kar
edebilmesi icin (tamsayi ile ifa de edilen) en az
kac kg lik satis yapmasi gerekir?

C) bc

A)3 B)4 C)5 D)6  E)8

Coziimiinii Gérmek igin Tikla

33. Bir ressam kirmizi (K), yesil (Y), beyaz (B)

boyalar K =lve Lol oraninda kanstirarak
Y: 3 B 2

500 hik bir kansim elde etmek istiyor. Yesil bo-
yadan kac gr almasi gerekir?
A) 50

B)75 C) 100 D) 125 E) 150

Coziimiuni Gormek icin Tikla

34 Bir cubuk 8 esit parcaya bdluntyor. Parca-
lardan her birinin uzunlugu 10 cm daha kisa ol-
saydi bu cubuk 12 esit parcaya bolliinebilecekti.
Buna gore, gubugun boyu kag cm dir?

A) 120 B) 240

C) 360 D)480 E) 720

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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35. a, b, c tamsayilan bir ABC uggeninin kena

uzunluklandir. Uggen, esit kenarlarindan biri -

olan bir ikizkenar tcgendir.

(a+b+c) (a+b-c)=15
olduguna gore, esit kenarlarin uzunlugu kag bi
rimdir?

A) 7 B) 6 C)s D) 4 E)3
Coziimiinii Gormek icin Tikla
36.
A D
C

B

ABCD herhangi (gesitkenar) bir dortgendir.
\AE|=2 cm, |EC|=8 cm ise ABCD dortgeninin
alani, ABD tlicgeninin alaninin kag kati olur?
A)3 B)4 C)5

D)9 E)26

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

37.

Sekildeki ABCD karesi EF ve GH dogru parga-
lari ile dort esit kareye ayrnimistir. ABCD nin
alani 4a’ olduguna gore, sekilde goraldagi
bicimde kenarlan x, y olan dikdortgenin icin-
de kalan taral alanlarin toplami asagidakiler-
den hangisine esittir?

A) a(2a-y)
D) ay

B) ax
E) a(y-a)

C) y(x-a)

Coziimiinii Gormek icin Tikla

38.

A

B
D C
E

Sekildeki ayni (es) merkezli iki cemberden icte-
kinin yaricapt R=100 m distakinin yaricapi
R'=101 m dir. AC ve DE yaylarinin uzunlukian
esit ve 404 m dir. AB yayinin uzunlugu kac m
dir?
A)14 B)12 ()8

D)6 E)4

Coziimiinii Gormek igin Tikla

39

L1284

e

Sekildeki duzenekte A makarasi hareketli, B ve
C makaralan sabittir. C makarasina bir tam
dénme yapildiinda A makarasi b ye tedet A’
durumuna geldigine gére C nin cevresi kag cm
dir?
A)40 B)60 C)80

D) 120  E) 160

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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COZUMLER

) 12

dx+1
2x*1

B 3x+1 o4

|acl’ =|as[*+ pc|’

(4x+1) =(2x+1)* +(3x+1)?

186x7 +8x +1=4x7 +4x+ 1+9x +4x +1
x=1br— |AC|=4x+1=4.1+1 |[AC|=5 br

Soruya Geri D6n

2.

a<200]
>a<200<b

b>200)

Soruya Geri D6n

3.

a<b, c=<0

A segenegi:

2a=<a+b — a <boldugundan:
Dogru

B segenegi:
a+b=<2b — a<b oldugundan:
Dogru

C segenegi:
ac<be, a<b oldugundan:
Yanhs

D segenegi:
a+c<b+c, a<b oldugundan:
Dogru

E segenegi:

G"' -
as< <b,a<b oldugundan:

Dogru

Soruya Geri D6n
4,
10a+b+27=10b+a — 7a=%b-27 —> b-a=3

Soruya Geri D6n

5.
F2a+1) 10
| o [10=k > 20+ =k

k nin tamsayi olmasi igin 10 ifadesinin tamsayi
a

olmasi gerekir.O halde 1<a<10 sarh goz oniinde
bulundurulursa a,2 yada 5 olmahdur.
Y a=2+5=7

.

D seceneginde a=0 olursa;

20°€ wgis 20°C 2 5ii%0
c c

Soruya Geri Don © halde a =0 oimalidir.

Soruya Geri D6n

7.
Problemle ilgili sekil asagida olup,yiksekligi en
biyik olan koni l.sekildedir.

Soruya Geri D6n
8.

Dikey srada a>y,yatay srada a<x esitsizligi
mevcuttur.iki esitsizlikten x>a>y bagintisi bulunur.

Soruya Geri D6n

7.
a+b+3 toplami ? yada 9 un kah olmalidr.
&

o~ |N (w0
0 (| N~ T
WWWww|n

a>b>c sarhini a=9 b=4 ve a=8 b=7 degerleri
saglar.a=7,b=8 ve a=4,b=9 degerleri ise a>b>c
sarhini saglamadigindan problemin cevabi

olamaz..O halde yant a=%,b=4 ve a=8,b=7 olmak
Uzere iki olacakhr.

Soruya Geri Don

10.

Yanhs goriilen sayi zyét ise gergek sayi zy0t olur.
zy 6t-zy0t=60 — £0.35=2100

O halde +2100 kadar hata vardir.Gergek sayi
5705-2100=3405 olur.

Soruya Geri Don
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11.
N-n=10 ise n-N=-10 olur.

3+4-10+2+1=0

Soruya Geri Don

12.

A+B=4+x+4-x=10

|A-B| nin en kiigik olmasi,(A.B) nin en biyik
olmasini saglar.O halde A=B olmalidir.
A=5B=5

A.B=5.5=25

Soruya Geri Don

13.
x?-mx+ 34
(x-1)(x-$)
x2-37x+36 _ (x-TJ(x-38) _ x-34
GcNx-5)  [xA)(x-5) x-5

kesrinde m=37 igin;

Soruya Geri Don
14.

b-1
a‘l =X—>M. b =x—>E=x
I'E a (k-] a
2<x<5 sarh oldugundan x,3 yada 4 olmaldur.
x=3 igin;
a+b=8)
ra=2,b=4
E:s i;c' 2
a J
b-a=4-2=4

X=4 igin:
+b=38]
avb=Bl 5 s
b ta=s—b=—"
—=4 [ 5 5
a J

a ve b sayilan tamsayi olmadigindan problemin
cevabi olamaz.
Soruya Geri Don

15.

0 <a<1 sarhim saglamak
kaydiyla gizilen ab=1
fonksiyonuna ait grafik

a, artan degerler alrken ,b
azalarak 1 e yaklasir.a=1
oldugunda b=1 olur.

yandadw.Grafik incelendiginde,

Soruya Geri D6n
14.
ILIV ve V bagmntilan x,y,z nin gift kuvvetlerini ihtiva

eftiginden sonucun “sifir” olmasi sézkonusu olamaz.l

ve lll bagintilannda ise x,y ve z ye uygun degerler
verilerek sonucun “sifr” olmasi saglanabilir.

Soruya Geri D6n

17.

2a+b=7 | _ -
3a+b=10/9 =3P =1

4

Tabloda verilen degerlere ait denklem y=3x+1
seklindedir.

y=3x+1] _
y=2x+5{* "

Soruya Geri Don
18.

¥ Yy=-Xx—-m, =-1
“y=x+5 [AB]dogrusu ile y=-x
b dogrusu birbirine dik
y=-x oldugundan egimleri
carpimi -1 dir.
m,.m,=-1—=-1.m, =-1

m, =1

L
J:a

E »X [AB] dogrusunun |
denklemi:

Y- Y = my(X-x,)
y-3=1[x-(-2)]

ot y=x+5

[AB] dogrusu ile y=-x dogrusunun kesim noktasi

L3 )
-

1l

L)

~n

E -

H(x,.yy) ise, H noktasinin koordinatian;
y=xeglxa=-5/2_ [ § §)

y=x [y,=5/2 | 2°2)

H noktasi [AB] dodru pargasinin orta noktasid.

— Xy =-3

+ 5 3+
YH=YA2YB _>E= 2‘/:_)
sekil incelendiginde;
50| =[se|+ pp|=2+2=4
|ep|=|pc|— |pc|=4
[EC|=|ED|+|pC|=2+4=6 >y =-4

X = Xe = X =-3 = C(-3,-4)

Soruya Geri Don
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19.
[BX]+ x|+ [TY| + |YU| +|uz| +|2A|+ [OB| +|OA|= 40
[BX]+[TY|+[uzZ| =[OA|
B X [XT|+|YU[+ |zA|= o8|
2 |OA|+ 2|OB| =40cm
Y |OA|+|OB|=20cm

o] A

e i e e e
[BX|+ [XT|+[TY|+|yU|+|uZ|+|zA| =20

Soruya Geri D6n
20.

A = ar? baginhsindan faydalanarak;
Alan 1=2?z-Pr=3rcm’
Alan 11 =3%z-2%7 =5z em’

Alan =4%7-3°2 =72 ecm?

3z cm?’ lik bir alan 3 cmiile gésterilirse
7z em?’ lik biralan x em ile gésterilir

_3.77n
x =
3n

- X=7cm

Soruya Geri Don

21.

a)Bir iggende en biyik agi karsisinda en biyik
kenar bulunur.

|AC|>|AB|— 8 > |AB|

b)iki kenann fark: iiciincii kenardan kiigiktir.

|AC|-|BC| < |AB| > 6 <|AB|
a ve b nin ortak yorumlanmasindan |AB/=7cm
Soruya Geri D6n

Probleme uygun sekil
yanda olup dogrulann
ikiser ikiser kesistigi nokta
sayisinin 4 oldugu sekilde
rahatca gorilmektedir.

Soruya Geri D6n

Yernd

23.

Sinifta 100 6grenci olsun.Matematikten 8 in Ustinde
not alan égrenci sayisi 60.%20=12 dir.
Cografyadan basansiz olan 10 égrencinin
tamaminin matematikten 8 in Uzerinde not aldig:
disinilirse cografyadan basarih olupta
matematikien 8 in Uzerinde not alan égrenci sayisi
en az 12-10=2 olur ki buda %2 ye karsilik
gelmektedir.

Soruya Geri D6n
24.
- 100F xS 100 - 100F

At t af

Z%E——)FZA

Soruya Geri D6n

25.

3.sorunun cevabi H oldugundan 1. ve IV. satrlar
elenir.2.sorunun cevabini bulunca diger sorulan
¢ozmeye gerek kalmaksizin sorulann tamaminin
cevabi bulunacagina gore, il 1LV satrlarda 2. soru
diger ikisine gore farkh cevaplandmimis
olmalidir.Tabloya gore 2.soru Il.satirda H, Il ve V.
satrda ise E dir.O halde il ve V .satirlarda
elenir.Geriye Il.sahr kalr.

Soruya Geri D6n
2é.

Kar miktarlar;

- y=2x-150—>y-x=x-150
IH—y-x=100
I.baginhdaki kar ll.baginhdaki kardan fazla
olduguna gore;
x-150=100 — x>250
Soruya Geri Don

27.

Baslangicta kapta 200xem?®su olduguna gére,

kaptaki suyun yiksekligi, v = zr’h baginhsina gére;
20 \2

2007 =m — ] h—-h=2 cm
\ 2 /

Baslangicta =0 olduguna gore;

h=at+b —» 2=a.0+b — b=2

t=2 sn igin — 8=a.2+2 > a=3

t=5 sn igin — h=at+2 — h=3.5+2=17 cm

Soruya Geri D6n
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28.
iki noktadan gegen dogru denklemini veren
bagint;
X=X, _ X-Y,
X°X; YhitYs
A dogrusu (2,5),(0,1) noktalanndan gecmektedir.
Denklemi:
Cada Y—s — y=2x+1
2-0 §-1
A bitkisinin boyu;
y=2.10+1— y=21 birim

B dogrusu (1,3),(0,2) noktalanndan
gecmektedir.Denklemi;

x-1_y-0
1-3 0-2
B bitkisinin boyu;

y=10+2=12 birim

A ve B bitkileri arasindaki boy farki;
=21-12=9 birim

S Y=X+2

Soruya Geri Don

29.
A segenegi:
a)Kirigler birbirini kesiyor ise:
| [KL] kirisi ile [MN]
: kirislerinin orta
noktalanndan dikmeler
o cizilirse, dikmeler cember

merkezi olan O noktasinda

kesisir.O noktas: [KL]

N kirisinin u¢ noktasi olan L
noktasi ile birlestirilir.
[OL]=r
Sonug:Cemberin yangapi bulunabilir.

b)Kirisler birbirine paralel ise:
Birbirine paralel kirigler [KL] ve [MN] olsun.K noktasi

ile M noktasi birlestirilirse [KM], gembere ait yeni bir

kirig olur. [KL] kirigi ile [KM]
kirislerinin orta noktalanndan
dikmeler gizilirse, dikmeler
cember merkezi olan O
noktasinda kesisir. [OK|=r
Sonug:Cemberin yarigapi
bulunabilir.

Cevre agi B ise merkez agi
2B olur. [MN] kirisinin orte
noktasi olan H noktasindan
dikme gizilirse bu dikme
¢ember merkezi olan O

noktasindan geger.
OHM ve OHN dik

icgenlerinde de a=9%0%-p dir. B acisiile

INM| uzunlugu belli oldugundan NOM ikizkenar
Ucgeni kolayca cizilir. [ON]=[OM] =r
Sonug:Cemberin yangapi bulunabilir.

C segenegi:

[MN] kirisinin gember
merkezine uzakhg: |OH]|
olduguna gore, OHN iggeni dik
Ucgen olur. [OH|ve HN|

vzunluklan belli oldugundan
OHN iiggeni kolayca gizilir.

[ON* = |oH[" +|HN] — [oN|=r
Sonug:Cemberin yangapi bulunabilir.

D segenegi:

a)Tegetler birbirini kesiyor ise:

Degme noktasiK ,
tegetlerin kesim noktasi P
olsun. Tegetler arasindaki
aginin agiortayi ile K
noktasindan gizilen
dikme,gcember merkezi
olan O noktasinda

kesisir. |OK| =r
Sonug:Cemberin yangapi bulunabilir.

b)Tegetler birbirine paralel ise:
K Tegetlerin orta noktasi olan L

noktasindan
tegetlere paralel
cizilir tegetlerden birinin

.2 degme noktasi olan K
L noktasindan izerinde
bulundugu tegete dikme
cizilirse,bu dikme L
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noktasindan gegen paralel dogruyu gember
merkezi olan O noktasinda keser. |OK|=r

Sonug: Cemberin yancgapi bulunabilir.

E segenegi:
a)Teget ve kiris birbirini kesiyor ise:
Kirisin orta noktasi olan H
K /ﬁ_ﬁ-\ L P noktasindan kirise cizilen
dikme ile degme
noktasindan tegete cizilen
dikme ¢gember merkezi

olan O noktasinda
kesisir. |OT|=r

b)Teget ve kiris birbirine paralel ise:

[KL] Kiriginin orta noktasi olan H
noktasindan dikme gizilirse bu
RNy dikme tegeti degme noktasi

o] olan T noktasinda keser.T

¥ noktasi ile K noktasi birlestirilirse
olusan KHT dik iggeninde
[KH|ve |HT| vzunlukian belli

oldugundan [KT| uzunlugu

K H L

T

bulunabilir.
KTf' =[KHF + prf
Sinis teoremi:
KTl - =M —>sina=m
s5ing0° sina KT|
a agisi bulunduguna gdre KOT ikizkenar Gggeni
kolayca gizilebilir. [OK| = |OT|=r
Sonug: Cemberin yangapi bulunabilir.

Soruya Geri Don

30.
En Boy Alan
l.durum X y Xy
3 5 5
Il.durum —X = —X
4 37 R

Degisim orani = %xy-xy =0,25 > %25

Soruya Geri Don

31.

ilk kiipin bir kenan x ise;

Alani — A, = éx? — b=4x?

Haemi -V, =x*

ikinci kipiin bir kenan y ise;

Hacmi >V, =y® 5V, =ex’ >y =xifc
/ \2

Alani— A, =sy” =4.(xic| = sx23fe?

A,=bic?

Soruya Geri D6n

32.
X| Y | xekarsilik gelen y degerleri tabloda
1| -5 | gosteriimis olup y nin pozitif oldugu ilk
2| -3 | tamsaymn “1” oldugu gorilir.
3] -1 ] y=2x-7>1=2x-7 > x=4
41 1

Soruya Geri Don

Soruya Geri D6n
34

ilk durumda gubugun boyu x,parga uzuniugu y
olsun.x=8y olur.ikinci durumda gubugun boyu yine
x,parca vzunlugu ise y-10 olur.x=y-10
x =8y 1

;X=240cm
x =12(y-10)]

Soruya Geri Don

35.
(a+b+c)(a+b-c)=15— 5.3=15 yada,
(a+b+c)(a+b-c)=15— 15.1=15 olmakhdur.

o b c a+b+c | a+b-c
3 1 1 5 3
1 7 7 15 1

b=c=1 segeneklerde yokiur.O halde b=c=7
olmalidir.

Soruya Geri DOn
38.

Sekle gore;

4A 5 = Amc)

4Apen) = Agpecy

Apeco) _ Apen * Apey * Arc) * Apeo)

Aasn) Aasg) * Agaen)
Ausco) _ Apsn * Apey * 4Awmn * 4Apm)
Asso) Apeg * Apen)

A(ADCD) = SM =5
Aoy M

Soruya Geri D6n
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|AB|=2a
2 M |AH=pE=a
[ —n—7 gl Je
¥ |MF|=y-a
a a
l l A(IJGM) = |MF| IKFl

A = H S, Avewm = (y-a)a

Aang T Ay = a’+(y-a)a=ay

Soruya Geri Don
38

|OA| yancaph gemberin gevresi;
G, = 27|OA| = 2.7.100 = 200

|OD| yancaph cemberin gevresi;
G, =27|OD|=2.7.101=202x

-~

be=_P G, >404= P_202x
340

340° ?
=720
g-_

T
|a+§}.|§‘)=w.ﬂ=ﬂ_)a=7;
; h N m n m n

. 7,2
AB=_% c =T 500r=4m
360° 7' 340°°

Soruya Geri Don

39,

A makarasinin ilk ve son hali arasinda 40.2=80 m lik
halat vuzunlugu mevecuttur.Bu halat vzunlugu C
makarasinin gevresine karsilik gelir.

www.ossmat.com
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